

közi vereségét már-már előre látá. Szokott találgatásával elhatározta tehát, hogy egy kiterjedt fog megkísérleti és a zajt felülmúló hangon mondá:

"Margit nére hivatkozom, ó bizonynál én mellettem fog tartani. Köztünk pedig azt hiszem, senki sem lesz olyan, ki kétségbe vonná, hogy egy olyan nő, mint a néni, képes-e ítéletet adni, avagy nem."

"Igen, igen!" hangzott minden oldalról, "Margit néni mondja el véleményét e dolog felett."

Nem minden vonakodás nélkül nézte az egyszerre hallgatagok lett kört szemelme, beszédes szemével e nő át, kinek személyét a néma írói szótlanság bizonyos Nimbus vette körül. "Miert volna ez ígyben az e néni ítéletét a döntő?" kérdezte aztán.

"Nos, hát önhöz van mos a legnagyobb bizalmunk," szólott egyszerre több hang.

Általános figyelem közt kezdé aztán Dalári Margit asszony:

"Mi e tekintetben is, mint sok másban, az átmeneti korszakot éljük s kénytelenek vagyunk ennek árnyék oldalait tűrni. De biztos reményem van, hogy a szolgálat osztályunk ép úgy ám a gazdasszonyok is, növekedő műveltségével újra fényoldalak fognak napvilágra jönni."

"De azt csak nem tagadhatjuk, hogy ezelőtt jobbabb voltak esélyeink," mondá Balsainé kedvtelennel.

"Mások igen; de jobbak nehezen. Eltekintve attól, hogy a múlt századnak regényeiben s vigátféleiben a rossz cselekedet iránti panaszkor elég gyakran előfordulnak, bátran biztosíthatjuk, hogy mi a hajdani cselekedet ma egyszerűen nem tűrhethetők. Képzéljük el csak magunknak, hogy egy olyan szolgálat, kit rendszeren a családhoz tartozónak számítottak, este a vacsora után harisnyra kötésével beül az általános családi szobába, a házi ügyekbe egész bizalmasan beleszél, e házi leányokkal s ifjakkal egész életében, e vízióval jár. Ezt ma már nem tudnók többé elviselni és nagyon jól érezzük magunkat a hallgatag tartózkodás mellett, melyetl ma időben a tisztességesen öltözött leány belép szobánkba, hogy zajlatlanul végezze el szolgálatát. De hogy ez a leány, ha kisért, azt is akarja, hogy bizonyos csinosággal legyen öltözködve s ennek következtében öltözködéséhez egy kis időre van szüksége, az nekem a "k e g i j ö i d ö k h ö z" képest jogbitarósnak, követésnek tetszik."

(Folytatása következik.)

Nyirfalombok.

XIII.

(A városi és falusi ember találkozás. A falusi csak falusi, — legalább azt mondják a városiak. A párdzsos ósok, Utasítás a vármegye kiabók pennájának. A király meghalt, — éljen a király! Dikcionárunk, de nincs kinek. Lég és gáz.)

Micsoda szokatlan sítég-forgás ez a deszkajárdák különbözően oly csöndes városban, hol legfeljebb az "éjfélnél hajnal előtt" kedélyes dal borzít hangjai zavartak nappali álmaikban és éji eszmélkedéseikben (parleu!) nem helyesen van szedve... kérem így olvasni: éji álmaikban és nappali eszmélkedéseikben... Betűszedő a béke és nyugalomszerető derék polgárokat. — A cikrázódásban alig lehet mozogni a sűrűség miatt, az utcákon minden fajú, nemű és rangú fogatok robnak, a meyerház előtt kisebb nagyobb embertömbök élnek társalgásban, ... itt ott egy egy titokzatos alak, ki egyenként elfogdosza az érkezőket s azoknak a kérelmező arcával magyarul valamit, mire aztán vagy tagadó fejrázás vagy ráhangzó fejjelentés a kádenszere. Most a tömeg nagy része eltűnik az ódonorszer megyház

láljuk ennek magyarázatát, hogy az emberilek hitre van teremtve, s ha nem hisz Istent: hisz örökölt; ha nem hisz mennyet: himni fog a pokolban; ha nem hisz egy erkölcsi világrend urában: himni fog Belzebubban az alvilági fejedelmében. — A jegyző ezek közé tartozott.

A jegyző tökéletesen hitt a mesmerizmus legképtelenebb tulhajtásaiban is.

A tiszteletes asszony kérdezte tehát: "Hol van az én gyermekem Gyula?"

A kis asztal nyírkorogva kezdett el mozogni a papíron, egyszer csak megállott.

Az akom-bakom betűkből körülbelül ezeket lehetett kiolvasni:

"Bujdosik."

A lelkesítő ismét kédezett:

"Meglátom-e még valaha?"

A kis asztal felelt:

"Remélj!"

Kérdés:

"Ki miatt kell nekünk annyit szenvednünk?"

Felelet:

"A ki legjobban sáppad, midőn e felől kérdezősködél."

A kis társaság tagjai önkénytelenül egymásra tekintettek; s a halálos sáppadság, mely a jegyző arcán előlött, mindenkit figyelmessé tett, nem csak hanem tudva némileg a viszonyokat, a dejel-álmólást hiedelmét is általános megerősíteni látszott.

Itt félbe szakadt a kérdezősködés, azonban a jegyző, mintha minden erre megtagyott volna, merev tekintettel nézett maga é.é. Magát teljességgel kezdte nem jól érezni, s hi hamar ürügyet keresett az eltávazásra.

kapuvezete alatt, de majd újabb egyének érkeznek s valószínűleg tisztelekre, vagy pusztán véletlenségből? a mellettük elvonuló szerkér bérésajdaja olyankor kondit hatalmas szíjostoráló, hogy mind a két fülünk megdőlend bele, és hogy hanyatt nem vágódnak (mint régekte egy roppant tudejű uriember prüsszentsétől az előtte lépő vána menő s az esti homályban semkit nem látó vézna halandó) csak is annak köszönhetjük, hogy nem vagyunk idegesek, mint bizonyos elkényesztett delnök, elpuhult ifjuraok, kiket aligha jobban meg nem illette a gusaly és tunika, mint a kard és attila, ... no megzedett már minket az idő, meg az a temérdek rendszer, és még temérdekbebb paragrafus, melyeket a dícsőség nimbuszával feltűnni és diestelen hallálá kimulni látnunk bódog Magyarországon.

— Miféle falusi ember morfondörözik itt — szakítja félbe fenszóló gondolkoránkat egy régi jó ismerősünk — mondom, hogy falusi ember, de hogyan is lehetne más, mikor ilyen sokat beszél! Otthon beleszorul a szó, ergo itt kell keresnie pályafér, fel felhalmozza és összetörtelt eszméit átadassa a... levegőnek. No de szerencséd, hogy legalább lenn nem találdt egy szál publikumot, s így ezennel választ is nyersz világörténelmi fontosságú kérdésre. Ma megyebizottsági gyűlés vagyunk, tehát innen a szokatlan mozgalom igénytelen városunkban. Vagy nem látod a "vár" kapujára függesztett fekete táblán a feliratot, mely a mai tíz órai gyűlésről értesíti az olvasócsoporthoz emberiségét?

— Igaz a Hanem a mint chronometere mutatja (pedig pontosan jár, — mint Billnberger mondja) tíz óra már régen elmúlt, s így a gyűlésnek meg kellett vála kezdetnie, s ime még mennyi bizottsági tag ácsorog a megyeház előtt!

— Ecce! ismét előjárja kiletét a falusi ember, a "vadás fia." Hát nem tudod te azt, hogy nekünk Tuhutum utódoznak még mindig nincs (s valószínűleg nem is lesz egyhamar) érzékünk ahoz, hogy megértsünk az angol példabeszédet: "az idő pénz?" Aztán nem is lehet hitelen konstatálni, hogy tíz óra elmult, mert abban a hosszú "helyszínyelében" még nem ütötte el a tized. De mit mond a diák közmondás is: "festina lente!" Még azt is megsugom nekéd, hogy a gyűlés rendszeren az alsipáni idoszaki jelentéssel kezdődik, már pedig az teljességgel nem érdeki annyira a népesség egyik másik megyei képviselőjét, mint a tisztviselő megüresült állomások ubjót betöltése, — tehát miért nem szivarozhatnánk addig könt? ne félj, majd bejönnek ha a szavazás következik. Hanem én megyek fel, jer te is, mert még ülőhelyet sem kapunk, ha késlekedünk...

— Igazad van, menjünk!

Szerencsésen ülőhely nélkül maradtunk... no legalább nem álmosodunk el, míg az alsipáni jelentést olvassák, mint egyik másik polgártársunk itt és amott...

Ez az alsipáni jelentés, mely a megyei-diet minden fontosabb mozzanatát jelezi, két-széküvül szükséges és hasznos valami, azonban a divó eljárás mellett — szerintünk — nem felel meg hitvátsának. Vajon nem volna-e célszerűbb, ha az, a gyűlést megelőzőleg legalább egy héttel a megyei lapok után közzétetnének s így általánosan már felolvasottan tekintetvén, csak a netaláni észrevételek tetetnének meg arra? Egy felől idő nyernék s más részről alaposabban és behatóbban szólhatna ahoz mindenki, mint most egyszeri hallás után, — ha ugyan a köhögés, ajtónyitogatás, sugdosás és más intermezók miatt hallja. Egyszermind, pedig mily ékesen beszélnek (de a jövőnek is tanulságos adatokk szolgálnának) azok a számszerű kifejezések az adóhátrány mennyiségéről (gy hallottuk, hogy f.

A jegyző távozta után a lelkes, ki az ámitásnak, még ha tréfaból történt is, az ellensége volt, nem állhatta meg, hogy fel ne világosítsa a félre vezetett közönséget, mely esküvén is bizonyított volna már a mesmerizmus természetfeletti csodás erejét.

— Lássák kedves barátim, szólait meg, mennyire félre lehet némi csekély ügyességgel is vezetni a jóhiszemű közönséget. — Ez az egész játék, melynek szentani valánk, nem egyéb volt, mint a jegyző irányában kigondort ártatlan cselofság. Hisznek-e önök vagy nem a delességeknek varázs erejéről, ahoz semmi közöm! Sok dolog van körülünk, melynek kulcsát meg nem bírja az emberi értelelem, így a delességekben is lehet valami, mely csodának tetszik előlött, de melyet, hitem szerint, majd meg fog érteni a lélek; de hogy a mostani dolog csak játék, csak tréfa volt, arra nézve engedjék meg nekem, hogy egy elmes történetet elbeszéljek.

Közel innen ** helységben lakik egy elmes barátunk Lubicz Zsigmond, tudom, hogy minnyájan ismerjük őt. A helység jó öreg papjáról, ki különben eléggé olvasott, de inkább a classicus írásokkal, mint az újabb természetudományi vívmányokkal ismerős egyéniség, beszélgetésbe ereszkedik a mesmerizmus felett. A pap kételkedett, Zsiga barátunk, hogy a paterrel egy kis tréfiat tegyen, megoktatta szellemes leányát, ki a mostani divat szerit szintén tart ilyen kis varázs asztalkát, hogy majd minden legalkalmasabb idejét leli, a papot előhívja, s felelni fog a kis asztalka neki, még pedig diák kérdésekre. Zsiga barátunk egészen ismerte a papot, tudta, mi leg-

évi Mart. 31-ig megyénkben szaporább az adóhátrány hatszeder forintnál, brr!)... a gyermekek halandóságáról, mely egyik fő, s eddig figyelembe alig vett oka annak, hogy a költöket: "pusztulunk, veszünk"... az iskolakötelek, de iskolában nem járó növendékek hány száztőljáról, (pedig "elvéssz a nép tudomány nélkül!"). A megyei humanistikus, közművelődési, hitel- segély- és szakegyletekről, a társadalmi életrevalóságának ezen nagy fontosságú hévdörőiről és emeltüiről, — mig most mindezek mintegy elmosódva jelennek meg s legtöbb esetben agyonhallgattnak, elfeledtetnek... Eh! ne legyünk apainakul okosbak, maradjunk a régnél! Még megnehezítenék ránk azok a párdzsos ósok ott a falakon. Most is milyen mérgesen néznek szét a teremben! Vagy talán csak azt gondolják: lát ezek a párfány természet, idegen plundrák alakok a mi utódoink?

Mit hallunk! A miniszterium leköszönt s ezen esemény egyszerűen tudomásul vétetik. Uram uram, érdemes jegyző uram! oda írja im jegyzőkönyvébe, még pedig vastag betűkkel: "o v y n d e t e s tudomásul szolgolt, mert bizony bizony arról is emondhatjuk, mint a szegény férj hárszirtis oldalbördőjáról: "satís tarde quidem, debuisse pridem"...

Mi a ménő! Hát az új minisztereknek még csak bizalmat sem szavazunk? Hallja-e pápaszemes szomszéd ur! ön mindig kiabált meg ma: "helyes, éljen, elfogadjuk!" — és most rendületlenül hallgat, mint a "nagyhét"-végen Rómába zárandókat harang! Oh illetem ember, oh illoyalis nemzedék, oh kemény nyauku varage! Aztán még az az uriember sem szól, a ki különben minden tárgyhoz legalább ötször hatzszor hozzábeszél... Most mindjárt magunk teszünk indítványt ez érdemben... Tis, telt bizottsági közgyűlés! Minden igaz hazafinak legfőbb és legelső polgári kötelessége... Persze, ránk sem heredit a tisztelt publikum, de sőt ugyancsak huzódik kifelé a teremből... De hát miért? Talán csak nem a mi dictiontől rémült meg, mint szokott néha egy némely szónok felláslakor. Nem, — hanem, mint értesülünk, egy őrüdesedés jött szolgabírói állomás lesz választás utján betöltendő, s a főispán a bizalmi férfiakal együtt terembe vonul vissza a kijelölési eszközökre véget, s ezen idő tartamára a gyűlést felüggesztette. — Balesen, — Nemünk mi is a folyosóra, — sincs már itt Sa-mu bányóként levegő, hanem csak gáz, — lévén annak, ki e termet tervezte és építette, a szeilitészi készület és an-ak jötekonu hatása épen úgy "terra incognita" mint némely születtet törvényalkotónak a törvények szelleme, mint körülunk sok férfinak az elvűhőség, jellem, emelkedettség, és sok nőnek az egy-szerűség, munkaszerelet, háziasság és az édes-anya magasztos hitvátsa...

—Z.—y.

UJDONSÁGOK.

(!) Kiadóságunk változván, ujalog figyelmeztetjük az érdekelteket. — hogy minden a lap szellemi oldalát illető levelezések, ugy szinte a hirdetések a szerkesztőséghez, a pénzbeli küldemények pedig Vitéz Mihály pentárnokhoz Kemecserre küldendők. Jelentjük továbbá, hogy miután volt pentárnok: Illicz Gyula ur számadásaiban számos hibát találtunk, kénytelenek vagyunk ugy a hirdetésit, — mint az előfizeseti hátrányban levők neveit lapunkban legközelebb kinyomatni. — hogy azok, kik netalán fizettek, igazolhas-

kedvencebb olvasmánya, s mi legfőbb óhaj-tása.

Egy szép nyári délután látja Zsiga barátunk háza erkélyéről, hogy a pater épen kilépett, kapuja háza felé tart, Zsiga beugy kedves leányához s figyelmezteti, hogy a lelkesző közeledik, hogy vegye elő kis varázs asztalát, megmondja, hogy latin kérdéseket telet majd neki, s betanítja a feleleteket, melyeket a kérdésekre kell adnia.

Ez alatt a lelkesző kopogtat, szinlett felhevüléstől szit elbe a házi ur, s jó formán nem is köszöntve őt, siettetik, hogy csak gyorsan, mert leánya épen delességekben szenved. — Bevezeti a nőhoz s ösztönzi, hogy teygen kérdést gyorsan, s nehogy azt gondolja, hogy félre vezetetik, kérdjen tőle latin nyelven valamit, a lelkesző gondolkozik, Zsiga barátunk felhívja a papuzát, sürgeti a papot, hogy példánul kérdezze tőle diákul: melyik legkedvencebb olvasmánya.

A lelkesző megcszi Horác ckes nyelvén a kérdést.

A kis asztal mozog, mozog... megnézik az irlapot és rajta olvasható e szó:

"Seneca."

A lelkesző megköhög, hogy így találta a valót, s lelkesedve szól: igaz, tökéletes igaz!

A lelkesző ismét gondolkozik, hogy mit kérdezzon? Zsiga barátunk sürgeti, hogy csak gyorsan, mert nem sokáig tart a proximus, és sugva mondja felüle: kérdezze példánul tőle latinul, mi a paterem legfőbb óhaj-tása?

A pap megteszi a kérdést.

A kis asztal ismét mozog, megnézik az irlapot, s tisztán és világosan olvassák:

sák magukat, — mert csak így vagyunk képesek tisztába jönni a lap számadásaival; végül kérjük az előfizeseti s hirdetésit hátrányokat mielőbb beküldeni.

— Felhívás: Szabolcsmegyeének a közgyűlésekhez tartozó számos bizottsági tagjai s választó polgárai által, folyó 1875 év Május 4-én tartott értekezleti gyűlés határozatánál fogva alulírottak azzal biztatóv meg, hogy a közgyűlésekhez tartozó megyei választó polgárokat pártta szervezkedés végett egybe hívjuk: ezen megbízás alapján Szabolcsmegye mindazon választó polgárai, kik az 1848-iki törvényekben, 1861-ik évi országgyűlési felirátban, az ugynevezett bihari pontokban lefektették, a nemzet önállása s függetlenségét s ez által a nemzeti jólletet egyedül biztosító politikai elveket vallják, s azok mellett továbbra is megállani meggyőződésben alapuló szilárd elhatározással bírnak, folyó 1875-ik év Május 19-én d. e. 10 órakor Nyiregyháza a nagyvendéglő termében pártta szervezkedés céljából megjelenni sziveskedjenek. Ezen felhívásnak minél szélesebb körben terjesztésére minden választó polgár felkérjük. Kelt N.-Kál-10 1875 Május 4-én tartott értekezleti gyűlésből. Mészáros Daniel, László Alajos, Nagy János.

— Pünkösztől napja itt van! E napon, midőn melgen üdvözölnek t. előfizeseteket s minden elvbartárat: kívánunk teljes szívvel gyűlölködést a hazának, lelkesedést gyermekeinek!

(sz.) Szorvác, Pongrác, Bonifác ugyan csak követeli ősi jogait, f. hó 11-ken a lég majd nem tőrhötelten volt a melegség miatt, s alig két másodpercz alatt egy erős északi szél tökéletesen meghűtötte a levegőt. Ismét ingadoz a gazdák reménye, a szőlő mutatója nyugot, sőt virágait is, csak két fokkal a 0 alatt s a természet megkímél a szüret fáradságaitól.

* Ma nyitattuk meg a nyiregyházi szinkor. "Bánk-bán"-nal E klasszikus darabban mutatja meg magát Miklóssy jól szervezett színtársulata. A szinkor díszesen van felépítve s berendezve, 11 pályolyal ellátva. Mi előgesen is bátorságul merünk szék sikert jönni e színtársulatnak; mert jeles erőket rendelkezik. Adja Isten, hogy ne legyünk rossz proféták!

x A nagy-vendéglő udvarát Rózsakereti valóságos édené várossal. Ezelőtt is így kellett volna már. Így legalább nyíran az idegen látogatók lehetnek volna némi kis jó véleménynyel városunk iránt; melyre azonban városunk nem sokat látszik adni, pedig régen megvagyunk irva, hogy a "jó hírnév kívánatosabb sok gazdagságnál". — Ezt meglehetősen igazolja a jelenben vajdó felben levő "kölsön"-ügy is.

(—) Folyó hó 11-én és 13-ikán az 1875-iki költségvetési tárgyalatott a nyiregyházi képviselők gyűlésben, az érdekesebb mozzanatokról jóval színtárunkban szölandunk.

(—) Tolvajások. Kótajba f. hó 8-kán éjjel egy izraelitának három lovat szépen befogták s minden szekerestől együtt elvitték, ugyanakkor és ugyanott egy földeslőt is ellopott két lovat. F. hó 4-ken a nyírbatori postahivatalt rabolták ki, vajjon e tolvajások nincsenek-e összeköttetésben Sós Pista névével?

(ó) A debreczeni "függetlenségi párt", emelkedett hangon írt üdvözítő levelet Kossuth Lajos nagy hazánkfűző, mely a "Debreczen" 91-ik számában szöröl szóra olvasható. A felvidéki "közgyűlések" is fényesen megaluloktált Kassin máj 2-án.

(n) A "Gredig, Hosig és Tezter" czukr, a gym. bábjában tett kizölgálása tiszta jövedelmének felet: 10 forintot a gym. javára adományozta. — Midőn ezen a közgyűlést íránt tanustott újabb áldozatokat hállás elismerésével

"Meliorum ecclesiam!" (jobb ecclásiát) persze, hogy az övé legyen rosz volt.

"Na lám! na lám! szölgal meg a pater, tökéletesen igazgása van."

— Na csak gyorsan paterem a harmadik kérdést, s mig ez haboz, ismét félbe sguja: kérdezze példánul: mi lesz belőle 60 év múlva?

A lelkesző kérdez.

A kis asztal felelt: "terra" (föld).

A lelkesző nem győzött eleget csudákozni, egyik ámulatból a másikba esett, s végre is tudta, hogy e nő nem tud diákul, és már most nincs hibebb apostola a delességek mindentudóságának, mint az öreg pater.

Igy gyökereznek meg a babonás hiedelmek, így hiszi azt a mi jegyzőnk is, de mi átlátjuk, hogy ez csak tréfa volt, mely itt történt, s hogy meg nem akadályoztam, oka az, hogy nem akartam az asszonyok kedvét rontani. — A mit a kis asztal elmondott, az mind igaz, csak az a különbség, hogy az is tudta, a ki leirta.

A lelkesző beszédét derült mosoly követte, aztán a társaság kedélyesebb színt öltvén együtt maradt csaknem éjfélig, mig a jegyző otthon elmékedett a dolgok felett, s elhatározta, hogy bármi áron elvesszi feleségül a kis jó leányt; mert ha tovább is a lelkeszőn marad, még majd többet is ki talál fecsegni. Így pedig ki tudja? Még neki is hasznokat tehet.

(Folytatása következik.)

nyilvánítjuk, lehetetlen kifejezést nem adunk elismerésünknek azon ügyes, tapintatos és pontos kiszolgáltatás felett, melyet nevezett legjobb hírből álló cég úgy üzleti helyiségében, mint bárhol, nyilvános mulatságok alkalmával következetesen tanusítanak. Eljenek a becsület és jellemes évszázadok! — Többen.

(—) **Kemencsén** május 11. délután K. L. bírtokos háza gyuladt ki s égett porrá. Szerencsére majdnem teljes szélesedn uralkodott, s így dacára annak, hogy a nép munkabíró része a mezőn foglalkozván — az oltásban részt nem vehetett, a tűz tovább nem terjedt romboló hatalmával. A gyuladás oka ismeretlen.

(—) **Ezen alkalomból** nem lehet megyei közönségnek előjárónak, de egyszerűsámd a közigazgatási közönségnek is figyelembe legmeglebbebb nem ajánlanuk az általunk már régebben hangsúlyozott tüzoltó-egyletnek szervezését, s kellő oltási készülékekkel felszerelését.

(—) **A berczel-paszabi tífú,** mint halljuk, mult heten felnyitatták, a rétközön meggyült alvizeket a Tisza fogadja medrébe. — Meddig? nem tudjuk, mutatón nagyon valószínű, hogy a közéleti események és a meleg idő után az ugynevezett zoldági árvíz folytán a tífút ismét be kell zárni a Tiszatársulatnak.

(—) **Vörheny-járvány** mutatkozik, sőt pusztít is Gégényben s a szom-zéd községekben szorványosan.

(—) **Sován Péter** polgári bírtokos a hó elején meghalt. Derék osszabasi magyar ember és jó hazafi volt. Lemjeng porai felett nyugalom és áldó emlékeztet!

(—) **A közlelbi bizottsági** gyűlésben értesültünk, hogy az újból szervezendő árvészeki ünnökség díjazására adakozás után eddig több begyült eredmény forintra, s az ünnöksé állomás azon eredményben, hogy a még hiányzó összeget felelelő a begyülni reményelt pénz, fog közlelbi megyebizottsági gyűlésünkben — mint már jeleztük is — betöltötn.

(—) **Táborszky és Parsch** zeneműkereskedésében Budapestben újonnan megjelentek Blaháné legkedveltebb dalai: 1. A háromszéki leányokból. „Máros vize folyik csendesen. 2. A falu rozsból. „Fogadásom tiltja szeretni“ stb. Énekhangra zongora kísérettel, (vagy zongorára magán) alkalmazta Erkel Gyula. Ara 80 kr. (Midőn e zeneművet ismertettük, feltüntetett czének tisztelettel hozzuk tudomására, hogy „Brankovics“-ot annak idejében ismertettük. Szerk.)

(—) **Horovics Jakab** helybeli ifjú ügyvéd a napokban jegyezte el Róoz Linka kisasszonyt Nagy-Károlyból. Áldás frigyokre!

(—) **Mult szombaton** egy kálói végrehajtó eltávozásról közöltet udonság merőben valótlan hír és mendemonda volt, midőn ezt helyreigazítjuk, kérjük a beküldőket, hogy ezutánra jobb értesülés alapján tudósítsanak bennünk.

(—) **Egő felöltök.** A „Szegedi Híradó“-ból vesszük át a következő sorokat: „Hogy mennyire lábra kapott a szedelgés a ruhagyártásban is, arról ép oly komoly, mint komikus tanúságot tett a mostani szegedi országos vásár, melyben a szegény népszáj számára gyulekony felöltöket árultak. — Ezen szövetek barna parcella vörös-zöld-sárga pöttyekkel: a sárga pöttyek (mely valószínűleg pló-sporral kevert festékkel készült) az a kedves tulajdonsága van, hogy ha pár óráig a nap melegének

van kitéve, magától meggyulad. E tarka mándlikká megjárta egy pár szegedi atyafi, a kiknek testén lángot vetett, s ugyancsak sietve kellett róluk lerángatni, hogy ócsó husnak meleg leve nagyon is izókre ne ossék. Magunk is láttunk — mondja a Híradó — egy új pólyulást felöltöt; melynek minden sárgafoltja szép kerekre ki volt égve. A megcsalottak természetesen panasza mentek a kapitánysághoz, mely azután a veszélyes gyártmányból nagy mennyiségűt elkoboztatott. A történet után — úgy hiszi a Híradó — nehezen fog ez a gonosz szövet kelendőségnek örvende i — Szegeden; hanem a vidéket valószínűleg megkeresik vele; mindfogyva felhívja a vásárlók figyelmét, hogy okavodjanak ezen ócsó sárgapettyes szövetektől.

(—) **Ismét Dobos.** A hírhedt rablófogók viselt dolgait és elfogatását meglehetősen döcögős és eszmegény versyekben megénekelte s ponyvairodalom vendéki számára ki is találta valamelyik jámbor, de azért vad poéta. Megjelent Budapestben Bartalits nyomdájában 1875. s úgy látszik nagy kelendőségnek örvend, — hogy ne, mikor első lapjára az előző jelölést is ékesen oda van pingálva. — Legeredetibb a műben az, h y írja és sorral végzi: „mind hámat itt buzák fel a bitófára.“ — Nem ártana nézetünk szerint, ha azok, kik a népies kiadványok mellett emelkedet szót, az ilyes kiadványok gyorsan, eszmédusában, az erkölcsösigre több hatással és addig bocsátanak közforgalomba, míg az emlitetthez hasonló silány tércmüvek el nem özönnek az országos vásárokr egyszerű közönséget.

(—) **Törökök egy folyamonyából** . . . X hej belli lakos gabona természet egy tüz eljártó géppel munkáltatni akarja — tiltassa ki községünkben — igen kérjük, hogy ha elütöket nem tekintis, tekincsén a kegyelmes isten Szentésges Szent nevére, mert porá éget bennünket az a gazdag pogány, mert totó letesen a maga Szabadelven jár. Maratunk stb.

(f) **A „Szabodelv“** máj. hó 10-ken kelt számában, az udonsági rovatban, a felekezet nélküli polgári leányiskola megnyitását jelezni akarva előmodort és kifejezést használ, melyet mögköszönni egyáltalán felnevetem érzem magamat. — Nincs jogom, hogy követeljem, miszerint a t. szerkesztőség tudomást vegyen ez iskoláról s annak kifejezést is adjon lapjában.*) de ha már egyszerű megemlékezni sziveskedik, tegye azt oly módon, hogy ha nem is épen rosakaratot vagy könnyelműséget árul el, de illetlenséget sem kövessen el, sem pedig valótlanságot ne állítson**). Nevezetesen Hain Róza k. a. semminemű intézetnek élen nem áll többé, annál kevésbé egy olyanakk, melynek vezetését én is magamra vállaltam. „Compánistáköröl“ tehát semmi szó. — Lefter tanár s alóított az u. n. polgári leányiskolának vezető tulajdonosi és senki más, vagy senki több. Külömben a „Compagnon“ vagy „Companie“ kifejezés ez alkalommal különösen helytelenül odatvetett szó, mely rá illik egy kereskedő, vagy gseftelő czégre, talán egy borozgatói szerető compániára, de nem két oly emberre, kike: — legyen róla a t. szerkesztőség meggyőződése — a beljékö vetett bizalom hivatott ez intézet élére. Nem vélek szerénytelenségnek tehát elkövetni, ha tisztelettel kérem a t. szerkesztőseget, hogy vagy olvassa

*) Követelés nélkül is megteszünk a nevelés érdekében. Szerk.
**) Sajnáljuk, hogy az illető udonság feltelesen njságolt. Azonban illetlenséget vagy sersést elkövetni nem volt szándékában. Szerk.

el jól, mit olvasás végett kezébe vesz, — vagy jól olvasván, a valót állítsa. Martinyi József gym. tanár.

— **Lapunk bezártakor** értesültünk, hogy a nyírbatori postát körülbelöl 400 frtnyi összegig rabolták ki.

— **Ertesítés.** Miután Hein Róza k. a. s László Józsefné asszony távoztal az ön intézetek, melyeknek feladata leendett a polgári leánynevelés — megszüntet: alulírottak vállalkoztak a több oldalról, egyenesen bennünk vetett bizalom alapján e feladat tervszerű teljesítésére.

Az intézet nem felekezeti jellegű: czéjja egyenesen a polgári okszéri nevelésnek a igénynek megfelelő; mindamelllett egyik feladatának tekintni, mindfogyva felhívja a vásárlók figyelmét, hogy okavodjanak ezen ócsó sárgapettyes szövetektől.

A közimunkákra, a szabászatra, melyekre minden nőnek elkerülhetlen szüksége van, kiváló gond fordítottik, mely czédből és szakmában teljesen otthonos erőket rendelkeznük.

Azt nem igérjük, s nem is czélunk, hogy az ugynevezett legmagasabb női tükélyt tartjuk szem előtt, s arra törekedjünk feladatunk — ismételtük — a házasság, szivénesség, a józan munkásság, az értelemfejlesztés. E czébből a szó szoros értelmében vett „polgári leányiskolára“ hívjuk fel a t. cz. szülők figyelmét, mely az országos törvények is teljesen megfelelőleg igyekszik működni, de mindég a fenelbi irányelvek alapján.

Az intézet — mint mondani szokás — nem özenünk hadat a helyben fenálló, a magasabb igyekvésnek is teljesen megfelelő virágzó intézetnek, sőt amint mi, alulírottak a leánynevelést — Palánszky-né-Csapó Ida asszonyság intézetét értvén — ismerjük, tiszta meggyőződésünkben ajánljuk azt, és azon osztint vizont, melynek léteznie kell azok között, kik egy ezsmé: a leánynevelés vezérével, fen tartani igyekznük.

Arra nézve pedig, hogy alulírottak, mint a helybeli gymnasium tanárai, ez iskolának vagyunk első helyen lekötözettjei: tisztelettel kijelentjük, hogy a teljes felügyelet, folyton felelőseink, hol felváltva, hol együtt, de mindég a nevelő- és varróon gyakorolják.

Az intézet osztályainak száma egyelőre meghatározva nincsen, az osztályok száma a jelentkező gyermekek képzettségi fokától tétetik függővé.

Tantárgyak: 1) Hit- és erkölcsstan. 2) Magyar olvasás — írás, nyelv- és irálytan, kiváló figyelemmel a polgári életben előforduló ügyiratokra és levélírássra. 3) Német nyelv, írás, olvasás, írásbeli feladatok. — 4) Számítan. — 5) Földrajz. — 6) Természettudomány. — 7) Konyhakertészet. — 8) A háztartás szabályai. — 9) Szépirás. — 10) Rajz. — 11) Ének. — 12) Női munkák; és mind e tantárgyak azon fokban és mértékben, a mint azt a növendékek értelmi fejlettsége igényli.

Ha a t. cz. szülők némelyike a fran czia nyelv és zongora tanítását óhajtánat; erre alkalmat s módot nyujtunk, de azt rendkívüli tantárgyknak tekintjük.

Tudván azt, hogy a mai szük világban, hol az ember — a szülők — érszénye a nagyobb mérvű kiadásokkal teljesíteni — bár sokszor óhajtánat — képtelen: ez okból a tandíjakat oly mérsékelt összegben állapítjuk meg, melyet minden polgár, gyermeke növeledését szivén viselő szüle, nagyobb áldozattal hozatala nélkül megtehet.

Ezen okból a tandíj az első és második osztályban, a harmadik stb. osztályokban 4 frt havonként, mely mindég előre fizetendő.

A női közimunkák általában rendes tantárgyak, s ingyen tanítattnak, kivéve a szorosab értelemben vett ruhászás és gépvarrást, melyek külön tanítattván, külön mérsékelt díjjal juttatattzának.

Idélg. igazgató: Martinyi József. Tanítói személyzet: Mráz Károly ág. ev. Juhász Pál róm. kath. tanítók; Chotvács Agost, Lefter Samu, Martinyi József gym. tanárok. Az intézetben működő varróonok megnyertük ugyanazon szorgalmas nót öz. Rattay Józsefné, ki a Hein k. a. nevelődésben 11 hónapban át kiváló ügyességgel tanított. A ruhászás, gépvarrást vezeték: Martinyi Józsefné és Lefter Sámuelné.

A hit- és erkölcsstanban külön hitfelekezeti tanterv által oltattnak. Szükséghez képest a tanítók szaporítottanak.

A rendes tanítás folyó évi május 10-ik napján veszi kezdetét, a beiratások tehát az intézet helyiségében n-kállói utcán a volt Koblicz-féle házban május hó 6-ikától kezdve, — vagy alulírottaknál addig is eszkezőlhetők.

Beiratási díj fejében — némi kárpótlásul a feltétlenül szükséges taneszközök beszerzésére — egyszer-mindenkorra 1 forint fizetendő. Szegényböl gyermekek beiratási díjat nem fizetnek.

A leánykák egészségének fenntartása érdekében, többszöri sétá, játék és egyéb szórakozásokra kellő gond fordítottik. E czélla az iskolai helyiség tágas udvara és virágos kertjével kitűnő alkalmul kínálkozik.

Vidéki szülők, kik gyermekeiket ez intézetben óhajtának polgárlag neveltetni, szivekedjenek hozánk fordulni bizalmasan s kérdéscsokeidre azonnal felelnük.

Azon reményben, hogy a melyen tisztelt közönség a növelés égető szükségét a leánygyermek hízias képezését, különösen városunkban s környékén erre alkalmas polgári leány iskolák hiányában oly határozottan óhajtja és kívánja, bátorodunk intézetünket s ezzel azon ügyet, melynek indításával a közmivelődésnek jó — és hasznoslessen nélküli — szolgálatot vélnük tenni, a melyen tisztelt közönség becses pártfogásába teljes bizalommal ajánlani.

Martinyi József, Lefter Sámuel, gym. tanárok.

Felelős szerkesztő: LUKÁCS ÖDÖN.
Pénztárnok: VITZ MÍHÁLY.

HIRDETÉS.

Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, miszerint a meleg bekövetkeztével minden szücs-féle, és más téli ruhák, női mint férfi, és más téli eszkezők, u. m. szőnyegek, terítők, és kitűmött állatok, stb. A káros molyk elleni biztosítás végett elfogadtam nálam.

Rottaridesz János.
Üzletem a városháza alatt, lakásom Róza-utca 1360 szám alatt Nyiregyháza.

HIRDETÉSEK:

Megjelent és kapható!

A debreceni

könyv-, kö-műnyomda s kártyagyári részvénytársulatnál

megjelent és kapható

A MÉTER RENDSZERT TÁRGYAZÓ

négy fali táblázat.

E táblázatok közül 3 db elkülönítöleg a hossz-, suly- s köb-méreteket mutatja kellő magyarázati szöveggel; — a negyedik táblázat pedig az általános rovatos kiszámítással foglalkozik.

Főelőnye a táblázatoknak abban áll, hogy használatuk semmi előleges tanulmányt nem igényel s bárki is számítás nélkül régi méreteket ujbán, újakt régieben azonnal kifejezni képes.

Ára a négy táblázatnak 1 frt 60 kr.

Az igazgatóság.

Megjelent és kapható!

Szives tudomásul.

V-n szerencsém a n. érd. helybeli, egy a szabolcsmegyei és hajdukertleti közönséget értesíteni, hogy a Sóstó fürdő május hó elsejével megnyitottat; egyidejűleg a következő újítások életbeleptetését hozom köztudomásra:

1. Étkezés társas asztalnál, — (kiváságra külön teríték.)
2. Azon vendékek, kik gyógykezelés alatt vannak — az orvos által előszabott minősítvénynyel rendelhetik meg a kívánt ételeket.
3. Vasárnapok n polgári népmulatságokat rendezek.
4. Több ízben az idényen át táncestélyek, zené s zinielőadások fognak rendezettni.
5. Minden természetes gyógyásványvizekből folytonos fris minőségben készletet tartok.
6. Orvosi utasítás mellett levők, bár mily rendeleit a legpontosabban teljesitem.
7. Szőlő gyógymód életbeleptetését szorgalmazom.
8. Az étkezésre nézve igen jutányos áratok szabok.
9. Pinczém teljesen kiállja a verseny bármoly, eddig volt il. Szóval oda töreksz. m. hogy a fürdő t. vendégeinek kényelmét, minden tekintetben megszerezem. Hiszem és reménylöm, hogy áldozatkészégemet és szorgalmam legjobban jutalmazandja az, ha minden részről elismerést szereshetek, mert ezzel kapcsolatosan a magam javát is előmozdítottam.

Becsés pártfogásába ajánlva magamat a nagyérdemű közönségnek. Kelt a nyiregyházi sóstón, május hóban 1875.

Állásatos szolgálja
Weinberger Bernát,
fürdői vendégöl.

A „Nyiregyházi Sóstó“ megnyitása május 1-jén.

A midőn a „Nyiregyházi Sóstó“ f. évi idejének május eljőjén történetű megnyitását a t. közönség tudomására juttatjuk, kiemelendőnek tartjuk mindenekelőtt, hogy ez idén ismét a tó kitisztítására, vagyis, a mi ebből következményekéül folyik, gyógyvizünk töményítésére (erősítésére), gyógyhatásának növelésére különös gondot fordítottunk. Tiszteelt vendégeink már a múlt évben a pasztalhatták, hogy vizünk (amint azt tavalyi hirdetésünkben előre jeleztük) feltűnően „erős“ és gyógyvereje, ennek megfelelőleg tetemesen növekedett volt. Ez idén ismét nagy anyagi áldozatokkal az egész tavat kiásattuk, kitisztítottuk és mindazon munkálatokat megtettük, melyek gyógyvizünk töményítésére összeállítására tehetik.

Tartózkodunk a szokásos hosszadalmas ajánlgatásoktól, — hogy mi mindenféle betegségek ellen alkalmazható gyógyintézetünk, mi e tekintetben csakis a gyógykezelő orvos urak véleményét tartjuk illetékesnek. A magunk részéről a t. közönségnek azon határozott ígéretet teszünk, hogy mindent el fogunk követni a méltányos igények kielégítésére.

A sóstói vasúti állomás, mely csak néhány percznyi távolságban van fürdőtől, az egész nyári idején alatt a vonatoknak rendes megállapodási helye. Ugyanott rendszeresített táviradi állomás is létezik. — A posta naponta közlekedik. Vendéglőstink **table d'hôte ebédet** fog rendszeresíteni olcsóbb áron. Mindenféle ásványvizek helyben lesznek kaphatók. Társas mulatságok ez idén többször fognak rendeztetni. A sétányok nagyobb mennyiségű ülőpadokkal láttattak el.

3—? A nyiregyházi sóstói társulat igazgatósága.

Ujjonnan érkezett árucikkek a 27 krajezáros

első bécsi

KARTONFESTŐ GYÁRI-RAKTÁRBAN.

Helyiség: a nagydebreczeni utcán levő Kerekrety-féle új házban. Találhatók különféle cikkek, melyeknek minőség- és szilárdságáról mindenkor kezeskedünk, egyenlő árban

27 kraljával

válogatva darab-, rőf- és páronként kaphatók.

Különös tudomásul

Legujjabban Bécsből érkezett legfinomabb divatosabb, tavaszi s egyéb kelméinket ajánlhatjuk.

Tessék meggyőződni személyesen.

Ez üzlet választékban még a bécsi bazárokat is túl haladja!

Szíves pártolást kérve, maradunk teljes tisztelettel.

bécsi első

kartonfestő gyári raktár

(11—?) Nyiregyháza, nagydebreczeni utca, Kerekrety-féle új házban.

POLLÁK

ujjonnan nyitott

27 kros

egyetemes árucarnokában Bécs Mária-híflerstrasse 1.

a legszigorubb jóállással az árak legujabb minőségéért s valódságaért, s nagyban kiscsinben kaphatók

Gyapjuruha-szövetek

mindig a legfinomabbak és divatosabbak minden színben, sima, csikos vagy korzkás még pedig **Lüster, Rips** s **Diagonalplaid** szövet, egyszínű és caricizott scott plaidkelmek; legujabb és legszebb özi és téli

Nordpol-Flanell

(Wattmol) s legujabb nordpol kelmek, divatos ruha barchet, cosmanosi perkal, Creton, török piqúe hálóköntösnek, kék, barna s fehér színű és flanel barchet, rumburgi, hollandi és készítettlen sziléziai fonalváson, házi- s borváson, szines és virágos czicz-moulin és csipke-függönyök, atlasz-grandl, szines ágymeni, vászondamaszt-törökzók, matrác- és diván grandl, chiffon $\frac{3}{4}$, $\frac{5}{8}$, széles, selyem s kásmér nyakkendők, hosszú s rövid harisnyák, keztük, váson- és batizt zsebkendők, csipke, selyem és bársny szalagok mindenféle színnel és szélességgel stb. és számos ezer egyéb tárgyak.

Mind csak

27 krajezár.

A szétkúldések utánvétel mellett azonnal lelkiismeretesen teljesítetnek. Mustrák és árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Csak

27 krért

rőf, darab s pár száma, szigoru jóállással az árak legujabb minőségéért és nagyban árultatnak

Gyapju-ruhászövetek,

mindig a legfinomabbak és divatosabbak minden színben, sima, csikos, vagy scot caricirt még pedig **Lüster, Rips, Diagonalplaid** szövet, egyszínű és skót nodoru plaidkelme, s a legujabb s legszebb özi és téli

Nordpol-Flanell

(Wattmol) s a legujabb új nordpol kelmek, divatos ruhabarchet, cosmanosi perkal, creton török hálóköntösnek, piqúe, kék, barna és fehér színű és flanel barchet, rumburgi, hollandi és készítettlen sziléziai fonalváson, házi- s borváson, szines és virágos czicz-moulin és csipke-függönyök, atlasz-grandl, szines ágymeni, vászondamaszt-törökzók, matrác- és diván grandl, chiffon $\frac{3}{4}$, $\frac{5}{8}$, széles, selyem s kásmér nyakkendők, hosszú s rövid harisnyák, keztük, váson- és batizt zsebkendők, csipke, selyem és bársny szalagok mindenféle színnel és szélességgel, több ezernyi más tárggyal egyesegetlenül kaphatók a szilárd hitelnek ismert **legidőbb s legelsőbb alapított**

27 kros

arucarnokban

Bécsben, Körtnerstrasse 34.

(Bürgerhospital-Gebäude.)

Megrendelések utánvétel mellett pontosan és lelkiismeretesen; mustrák és árjegyzékek ingyen. (23—30)

20 22 24 25 27 kros eladás.

ELSŐ

Budapesti nagykereskedői bizományi raktár KATZ T.,

Kubliczinó-féle házban, Gredik és Tester-féle czukrászdának átellenében.

Van szerencsém a nagyérd. közönséget ezenel tudósítani, miszerint egy Poston szerelő, egyike a legnagyobb és legjobb hírdőnek ürvendő kézmű árus nagykereskedő ezé — helybeli bizományi raktárával bizattam meg.

Azon kedvező helyzetben vagyok, hogy a t. öz. vevőimet, akár nagyobb akár kisebbzevű vételreklél oly kedvezményekben részesíthetem, a minőket itt helyben senki sem nyújthat — gazdag választéku mindenemű ruha, függöny és nadrágszövetek, Creton, Mousselin, Battiste és minden szinezott franczia ing, Percol, — $\frac{3}{4}$, $\frac{5}{8}$ szélességű Chiffon váznak, foal, hollandi creas és pamutvasznak, — minden szinezott párnahajnak való czérna kanavaszának, különböző s távarkendők, franczia Mousselin és angol foulard kendők, fehér s szines váson zs. bündök, fehér s szines barketok, harisnyák, szalagok — és még más többféle árukkal dusan felszerelt raktárammal pedig, minden hoztam intézett megrendelésnek azonnal megfelelessek.

A midőn még kérném itt jegyzett árákból azon meggyőződést szerzem, hogy velem senki sem alhatja meg a versenyt, nagybecsű látogatását, kikérem — egyelőre a legszilárdabb kiszolgáltatásról biztosítom és kiváló tisztelettel maradtam.

A nagyérdemű közönségnek. Nyiregyháza, 1875. év február hóban.

Alázatos szolgálja. KATZ T.

(5—12)

20 22 24 25 27 kros eladás.

Arverési hirdetés.

A m.-szigeti ref. Lyceum külizgatóságára részéről közhírré tétetik, miként a boldog emlékü Pálóczy Horváth Mária hagyományaké a m.-szigeti ref. lyceum tulajdonát képező. Szabolcsmegyei levő ugynevezett „simai puszta-rész“, mely a nyiregyházi vasúti állomás közepében fekszik. 1549 holdat teszen, tiszti lak és kellő gazdasági épületekkel és koresmáltatási joggal el van látva. f. 1875. évi június hó 7-ik napján d. e. 9 órakor, a helyszínen, irásbeli ajánlatokkal egyhétórta szóbeli árverés után, 1875. d. e. ápril 1-től számított 6 évre haszonbérbe fog adatni. Irásbeli ajánlatok 500 frt bánópénz mellett a kitűzött nap d. e. 9 óráig fogadtatnak el. Kikiáltási ár 5000 frt, melynek 10%-tőlja készpénzben terendő le bánópénzűl.

Az árverési feltételek a főtiszt. hely. hiv. püspöki irodában Debreczenben, Vidlicsagy József ügyvéd ur. iródájában Nyiregyháza, Kovács Gerő járásbíró urnál ugyanott, és Szigeten a lyceum pénztárnokára Várdy Lajosnál bármikor megtekinthetők.

Kelt a m.-szigeti ref. lyceum kormányzó tanácsának 1875. évi május hó 6-án tartott üléséből.

Verőczy Lajos.

lyceumi h. felügyelő gondnok.

(0—1)

GISSHÜBLI

legtisztább luganyos savanyvizforrás.

E savanyvizforrás egyik a legismertebb, legjobb és legkellemesebb természetes savanyu vizek között.

Eltelkintve igen nagymértű gyógyhatását **torok, gyomorhajok és gyomorgörccsöknél** és a **gége, barzeing és húgyhólyag idült bajainál**, kitűnik ez mint rendes ivóvíz, minden más ehez hasonló vizek mellett, mivel ez a szomjart igen kellemes tidító és erősítő hatással enyhíti. —

Ájánlja

Mattoni Henrik Karlsruhadban. (Csehország.)

Nevezett viznek, ugyszintén mindenféle bel- és külföldi ásványvizeknek raktára **Pavlovics Imre** urnál van Nyiregyháza.

(1—10)

Tudomásul.

Mindenféle festékeket, nyersen úgy mint olajba törve; továbbá minden nagyságu ecsetek, valódi belgiai koccsikenő, ugyszinté mindenféle vetemény-magvak, nagyobb és kisebb mennyiségben legújnyosabb áron kaphatók pazonyi-utcán, a Glück Ignác kereskedésében.

3—3.

Értesítés.

A nyiregyházi balpárt (?) folyó hó 23-án d. e. 11 órakor a csizmadiaszűben közgyűlést tartand.

A balpárti (?) választók kéretnek e gyűlésben minél számosabban megjelenni. Kelt Nyiregyháza, máj. 13. 1875.

Hoffman A. balpárti jegyző.

Haszonbéri hirdetés.

Kálló-szemjéni, mintegy 1400 holdat tevő tagos birtokom belsőséggel együtt, hat egymásutáni évekre haszonbérbe kiadó. — Feltételekről értekezhetni dr. Heumann Ignác ügyvéd urnál Nyiregyháza, vagy a lent iri tulajdonosnál.

Kelt Nagy-Halász, 1875. ápril hó 19-kén.

Kállay András.

Tudósítás.

Szem- és fülbetegek, kik tanácskozással végett Budapestre utasítottak, bizalommal fordulhatnak

Dr. Grosmann L.

kórházi főorvoshoz József utca 11. sz. (3—20)